

腓立比书3章之四忘记背后努力面前向着标杆直跑

大海的召唤2211

各位朋友，早安！今天我们第四次灵修《腓立比书》第3章。今天我们要读的是3章的12到14节。保罗这样说：

“这不是说我已经得着了，已经完全了，我乃是竭力追求，或者可以得基督耶稣所以得着我的。弟兄们，我不是以为自己已经得着了，我只有一件事，就是忘记背后，努力面前的，向着标杆直跑，要得神在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏。”

我们看到在中文和合本，这一段是另起一段。其实，这一段跟上文关系非常密切。在前边，保罗提到信仰不能只是想一想，还必须得真正跟随。这种跟随就意味着不单舍弃自己的恶习，也有可能放弃自己的雄心和美德，能够跟随主承受痛苦，并有在痛苦中经历死里复活的大能的经验。

接下去，保罗在这里提到，这种真正跟随，一方面要避免完全主义。也就是，不少人认为自己只要是信了主，一切都万事大吉，自己不需要做什么，神都替我做了。或者，一旦信了主就完全圣洁，自己就成了完全的圣徒。这显然是保罗所特别反对的。而另外，保罗在下文其实也提到，有人是十字架的仇敌。这一批人的特点就是非常懒散和放纵。他们丝毫没有意识到他们需要来真正背起自己的十字架，跟随耶稣到底。

所以，保罗在这里就用了两次非常重要的一个词——“竭力追求”和后边的“直跑”，这在希腊原文中是同一个词。这一个词在原来的意思中是指“猎人追逐猎物”。所以保罗在信主前逼迫基督教，“逼迫”也是用这一个词。逼迫一个人就像猎人追逐猎物一样，最后把猎物捕获。而在这里，保罗是从正面来用这个词。就是说，他有一个目标，直奔目标而去。

保罗在这里就特别用了希腊人的运动会的意象。我们知道奥林匹克起源于古希腊。古希腊人也是借着运动会来强调他们文化的辉煌灿烂和优越。而全民也都崇尚运动精神。在古希腊这种运动会比赛中，希腊的这种比赛的筹划者，同时也是大会的裁判。在奥林匹克的大会上，在每个项目之后，有人会宣告得胜者的名字，他父亲的名字，以及他的城邦的名字。而得胜的运动员就会来到裁判那里，从他的手中领取奖品。每一个参赛的运动员头上都会戴一个花环，但是只有最后得胜的运动员才能够领取奖品。保罗将上帝比喻为希腊竞技大赛的裁判，耶稣基督为那一个宣告名字的人，而保罗自己被召唤上去领奖，因为他已经是得胜的运动员。

保罗用这么形象的意象，就是在提醒我们：一个基督徒就像在赛场上赛跑一样，你不能正跑着，然后就转身坐在看台上看别人在跑。所以教会切忌忙着在品道和忙着看一些基督的工人在忙活，仿佛自己就是看客一样。

另外，在场上跑的时候，也不能老是想着扭头看。如果你老是扭头的话，到最后别人就会飞速超越你。这种事情在一些运动会中发生过。就是有一位本来要得第一名的，很快就要得第一名了，但是他扭头看了一下第二名离他多远，结果就被第二名给超越了。所以保罗在这里才特别强调，要有一种专注精神和精神焕发的集中精神。

保罗这样的一种精神焕发，这样的一种专注，是为了直奔标杆，是为了达到目标。保罗的目标和他竭力追求的到底是什么呢？其实在上边3章8节，保罗已经提到他已经丢弃万事，看作粪土，为要得着基督。在3章10节，他又说我认识基督，晓得他复活的大能，并且晓得和他一同受苦，效法他的死。所以毫无疑问，保罗在这里想要得的奖赏是要更深地认识基督，享受基督的爱！因为基督的丰富是测不透的，他要更深更深地来得着基督、认识基督、经历基督，也追随基督到底。这不是外在于他生命的一种奖赏，乃是他藉着生命更新来体会出基督与他的深厚无边的相爱关系对他是何等宝贵！

所以，保罗也知道说自己是蒙召，被基督召唤，再开始奔跑。不代表他现在就已经进入完全，也不代表目前他就已经完全认识基督的丰富。所以，正因为想到自己对基督的认识是何等肤浅，所以他才更要竭力追求，也期待更深了解基督，与基督联合，从而让基督的计划、旨意、想法、牵挂都成为他自己的计划、旨意、想法和牵挂。

保罗做这一切的一切，根本原因是什么呢？保罗其实在这里让我们看到了恩典激励的重要。根本原因就是因为他已经得着保罗了，基督已经捕获和征召、呼唤了保罗，基督已经拥有了保罗。基督那么深的来爱和怜悯以及认识保罗。保罗每逢想念至此就非常惭愧，这份大爱在深深激励和领导他。他自己有那么多年时间，反倒一直疯狂抵挡乃至迫害基督！后来当他转过身来接受基督的爱之后，他发现自己对基督的了解是何等肤浅！

所以请注意，保罗追求的根基，乃是因为基督先认识他、爱他、呼唤他。基督早在创世之初就拣选了他，跟他有了圣约的关联。不只是圣约的联合，也有了有机联合。基督已经愿意敞开，让他更深入地了解。但是保罗承认他对基督的了解是何等肤浅。尽管这个时候的保罗已经服侍了差不多有20年，也已经有那么大的成就，并靠着主做了那么伟大的宣教工作。但是所有这一切跟基督对他的爱，对他的认识，对保罗的了解，对保罗的呼唤与呵护比起来，保罗觉得所有这一切外在成就都应该刻意放下。因为每天他都承认，自己对基督的了解是何等肤浅和不完全！

保罗只有一个目标，就是只有一件事，来聚焦于更深地认识基督，认识基督如何认识保罗他自己，也认识基督长阔高深的大爱。请你注意保罗说的“忘记背后”，这个忘记是跟“回想”截然相反的。也就是这里的“忘记”在希腊文中是“刻意忘记”。过去所有的失败和成就都不再使保罗分心。他乃是专注于当下和未来。他果断地把过去放下，然后专注地去为了更深认识基督而奔跑。

想到这里就会给我们极深激励，想想我们算什么？但是基督就像爱保罗一样，也爱着你我。关键在于他今天就愿带着你跑，愿意给你召唤，也愿意让你不是去只是增加“鱼”的丰富，更是要“得人”，更是要让你自己被得着！

保罗每念至此，就会迸发出全部热情，洋溢着激情，盯着标杆，不断奔波。信心不仅是过去的决定或者禁止的存在方式，信心是在竞赛中奔跑，努力面前，真追随基督，在所信的道上又长进又喜乐，并能够让自己的生命有被翻转更新和奔跑的机会。

这就是主耶稣夸奖马利亚所选择的不可少的那一件事。这也是神在基督里从上面来召保罗，也召你和我所要得的奖赏。请问这奖赏是什么？其实无非就是来得着基督，更深更深地得着基督。这值得我们聚精会神，心无旁骛，不再扶着犁回头看，乃是带着满腔激情向前奔跑。因为基督是一切意义的开始与结束，也是一切终极的价值之所在。

弟兄姊妹，你为什么来竭力追求呢？你追求的是这个逐渐在衰残的世界和将要被虫咬和朽坏的金钱财物本身吗？当你追求这些的时候，它们终会成为过眼云烟，而你的生命消耗在这样的追求中，到最后也会像糠秕被风吹散。但是真正的那些在大风中沉淀下来的是有着生命力的麦粒。他们因着有了基督的抚摸而富有了生机和活力。因为基督才值得我们聚焦和追求，祂不会随着世界而黯然失色！

我们一起来祷告：“天父上帝，求祢给我们激情专注，让我们忘记背后，努力面前，向着标杆，向着我们的主基督奔跑，要更深与众圣徒一同明白基督的爱何等长阔高深！愿祢让我们的生命能够丰盛而又灿烂，结实累累，为主而努力和收获。谢谢祢！以上祷告奉耶稣基督的圣名。阿们！”